



**ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ**

Εθνικής Αντιστάσεως 65, 121 34, Περιστέρι  
Τηλ. 5745826, 5762434, Fax 5759547

Αρ. Πρωτ.:5127/25.11.08

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ**

Της αριθμ.**14<sup>ης</sup>** συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του ΑΣΔΑ

Αριθμός απόφασης **14/2008** του Δ.Σ

Την 24/11/2008 ημέρα Δευτέρα και ώρα 20:00, στο κινηματοθέατρο ΜΕΛΙΝΑ στο Καματερό, συνήλθαν σε **κοινή συνεδρίαση** για το έτος 2008, το Διοικητικό Συμβούλιο του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Αθήνας και τα Δημοτικά Συμβούλια των Αγ. Αναργύρων, Ιλίου και Καματερού, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου του ΑΣΔΑ, κ. Λάμπρου Σπ. Μίχου, που έγκαιρα επιδόθηκε στους ενδιαφερόμενους όπως ο Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας προβλέπει, δηλ. την 13/11/08

Σύνολο μελών : 57

Παρόντες : 22 ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ Ε., ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Θ., ΔΟΥΝΑΒΗΣ Μ., ΖΑΓΚΑΣ Λ., ΚΑΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ Ν., ΚΑΠΛΑΝΗΣ Γ., ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ Φ., ΜΑΡΙΝΗΣ Κ., ΜΙΧΟΣ Λ., ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ Χ., ΝΙΚΗΤΟΠΟΥΛΟΣ Σ., ΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ Μ., ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Χ., ΠΟΤΗΡΙΑΔΗΣ Α., ΣΑΡΑΝΤΗΣ Ν., ΣΕΛΕΚΟΣ Μ., ΣΤΑΦΥΛΑΣ Π., ΣΠΥΡΟΥΝΗΣ Κ., ΣΤΙΓΚΑ Θ., ΤΡΙΓΚΑΣ Κ., ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ Ι., ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Κ.

Απόντες : 35 ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ Μ., ΑΛΕΠΗΣ Σ. ΑΝΔΡΕΑΔΑΚΗΣ Σ. ΒΛΑΧΟΣ Σ., ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ Φ. ΓΚΙΚΑΣ Ι. ΓΟΥΝΑΡΗ Α. ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ Ε. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ Γ., ΖΕΡΒΑΣ Α., ΖΟΡΠΙΔΗΣ Ι. ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΟΥ Ν., ΚΑΛΑΜΠΑΛΙΚΗΣ Π., ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ Δ., ΚΑΝΤΖΟΣ Ι., ΚΛΑΠΑΚΗΣ Ε., ΚΟΠΙΤΣΗ Χ., ΚΟΥΒΕΛΗΣ Ι., ΚΟΥΝΤΟΥΡΗΣ Α., ΚΡΟΥΠΗ Α., ΜΑΡΑΒΕΛΙΑΣ Δ., ΜΑΥΡΟΘΑΛΑΣΣΙΤΟΥ Κ., ΜΕΛΑΣ Ι., ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ Ε., ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ Ν., ΝΤΕΡΟΣ Κ., ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΤΟΣ Ν., ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ Ι., ΠΑΧΑΤΟΥΡΙΔΗΣ Α., ΣΚΑΛΙΣΤΗΡΑΣ Α., ΣΠΑΝΟΣ Β., ΤΖΕΡΠΟΣ Κ., ΤΣΑΓΔΗ Δ., ΦΙΛΗΣ Μ., ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΗΣ Δ.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγείται το **1<sup>ο</sup> θέμα Η.Δ «Η πορεία κινητοποιήσεων για τη διάσωση του Πάρκου Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης "ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ"» :**

Το Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης «Α. Τρίτσης» είναι ένας χώρος μοναδικής οικολογικής αξίας συνολικής έκτασης 1.150 στρεμμάτων και αυτή τη στιγμή μετά την καταστροφή στην Πάρνηθα αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους πνεύμονες του λεκανοπεδίου.

Είναι ένα από τα μεγαλύτερα περιβαλλοντικά Πάρκα των Βαλκανίων, μοναδικό στην Ελλάδα και σημαντικός υδροβιότοπος με 160 είδη πουλιών.

Η διαμόρφωσή του έγινε στο πλαίσιο του προγράμματος URBAN με ευρωπαϊκή χρηματοδότηση χωρίς ποτέ να υλοποιηθούν στο σύνολο τους τα έργα που προβλέπονταν στον αρχικό σχεδιασμό.



Από το 2001 η χρήση του παραχωρήθηκε στον ΑΣΔΑ ενώ στα τέλη του 2002 δημιουργήθηκε ο Φορέας Διαχείρισης, ο οποίος έχει την ευθύνη μέχρι σήμερα. Με την ισχύουσα νομοθεσία το ΥΠΕΧΩΔΕ έχει τη θεσμοθετημένη υποχρέωση να χρηματοδοτεί ετησίως τη λειτουργία του Πάρκου με 700.000€, από τα οποία μέχρι σήμερα ελάχιστα έχει αποδώσει. Λόγω της υποχρηματοδότησης και συνολικής αδιαφορίας από την Πολιτεία ο Φορέας αδυνατεί να διαχειρισθεί την καθημερινότητα του Πάρκου, με αποτέλεσμα την εικόνα εγκατάλειψης και παρακμής την οποία αντικρίζουμε καθημερινά όλοι μας.

Η εγκατάλειψη του Πάρκου από την Πολιτεία και η επικινδυνότητα της χρήσης του από τους κατοίκους, ανάγκασε τους εκπροσώπους των Δήμων και του ΑΣΔΑ να παραιτηθούμε από το Φορέα Διαχείρισης και να προχωρήσουμε στην κατάληψη του χώρου με:

- Συγκρότηση επιτροπής για τη διάσωση του Πάρκου
- Συνεργεία του ΑΣΔΑ και των όμορων Δήμων, που ανέλαβαν την ευθύνη για τη λειτουργία και συντήρηση του Πάρκου
- Εκστρατεία ενημέρωσης του κόσμου

Δώσαμε ένα μήνα διορία στο ΥΠΕΧΩΔΕ για να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του. Μέχρι σήμερα δεν υπήρξε καμία ανταπόκριση, κατόπιν τούτου ο ΑΣΔΑ με τους 3 Δήμους αποφασίσαμε τη σύγκληση του σημερινού κοινού συμβουλίου.

Οι Δήμοι, ο ΑΣΔΑ, μαζί με τις τοπικές κοινωνίες συγχρονίζουμε το βηματισμό μας και δηλώνουμε την αγανάκτησή μας για αυτήν την **θλιβερή εικόνα** που παρουσιάζει αυτή η όαση πρασίνου, οικολογίας, περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης.

Επιπλέον δηλώνουμε την αποφασιστικότητα μας να αναλάβουμε δράση προς κάθε κατεύθυνση για να ανατρέψουμε αυτήν την εικόνα που δεν τιμά κανέναν.

#### **Απαιτούμε:**

- Το Πάρκο να διατηρήσει τον ενιαίο του χώρο και το Δημόσιο και οικολογικό του χαρακτήρα έξω και πέρα από κάθε διάθεση εμπορευματοποίησης.
- Την ανάδειξη του Πάρκου σε υπερτοπικού χαρακτήρα πόλου πρασίνου με δράσεις που θα εντάσσονται στο τρίπτυχο Περιβαλλοντική Εκπαίδευση- Πολιτισμός – Αναψυχή.
- Την ουσιαστική και θεσμοθετημένη χρηματοδότηση από την Κεντρική Διοίκηση ώστε να εξασφαλισθεί η οικονομική βιωσιμότητα του Πάρκου με παράλληλες ήπιες δράσεις που δεν θα αλλοιώνουν τον οικολογικό του χαρακτήρα. Απόδοση των οφειλομένων πόρων.
- Τη συνέχιση και ολοκλήρωση των έργων υποδομής (γεωτρήσεις, ανακύκλωση νερού, στεγανοποίηση λιμνών, αποκατάσταση περίφραξης, λειτουργία τραίνου, φωτισμός, κλπ) για τα οποία έχει δεσμευθεί το ΥΠΕΧΩΔΕ και η υλοποίησή τους αποτελεί ικανή και αναγκαία συνθήκη για την ανάδειξη της φυσιογνωμίας του Πάρκου όπως όλοι το οραματιζόμαστε.

Τέλος οι όμοροι Δήμοι και ο ΑΣΔΑ απαιτούμε τη συνολική ευθύνη χάραξης στρατηγικής και διαχείρισης για το μέλλον του Πάρκου ώστε να διασφαλίζεται ο υπερτοπικός του ρόλος και ο οικολογικός του χαρακτήρας.



Το Δ.Σ. του ΑΣΔΑ αφού έλαβε υπόψη τις σχετικές διατάξεις την εισήγηση του Προέδρου και μετά από διαλογική συζήτηση,

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Δηλώνουμε ότι αν σε διάστημα ενός μηνός δεν ληφθούν από το ΥΠΕΧΩΔΕ οι απαραίτητες αποφάσεις για την υλοποίηση όλων των παραπάνω, θα αναγκαστούμε να προχωρήσουμε:

1. Σε δυναμικές κινητοποιήσεις στο ΥΠΕΧΩΔΕ
2. Στην ενημέρωση του Πρωθυπουργού, των πολιτικών κομμάτων και των βουλευτών της Β' Αθήνας.
3. Σε δράσεις παρέμβασης στον χώρο του Πάρκου για τη συνολική αλλαγή της εικόνας εγκατάλειψης.
4. Κλιμάκωση κινητοποιήσεων μέχρι ικανοποίησης των αιτημάτων μας.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **14/2008** των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου του ΑΣΔΑ

### **Το Διοικητικό Συμβούλιο**

**Ο Πρόεδρος**

**Τα Μέλη**

Ακριβές Αντίγραφο  
Περιστέρι 24/11/2008  
Ο Πρόεδρος του ΑΣΔΑ

Λάμπρος Σπ. Μίχος  
Δήμαρχος Αγ. Βαρβάρας